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КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ЯКОСТІ В ПРОЕКТАХ, ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬ 

AGILE 

Гулага Я.С., студентка, кафедри комп’ютерних технологій і мехатроніки,  

Мнушка О.В., асистент кафедри комп’ютерних технологій і мехатроніки, 

ХНАДУ 

 

Постановка проблеми: якість програмного забезпечення визначає його 

конкретність на ринку. Тестування (quality assurance, QA) є частиною 

менеджменту якості, спрямованою на перевірку відповідності вимог 

(requirements) та їх реалізації в процесі розробки програмного продукту.  Agile 

є сімейством «гнучких» підходів до розробки програмного забезпечення, це 

одночасно й філософія, й інструмент. В рамках Agile-підходу вимоги до 

функціоналу програмного продукту можуть змінюватися, що потребує 

відповідної організації процесу, в тому числі - тестування та верифікації. 

Мета дослідження – аналіз ролі, що відіграє QA в Agile та визначення 

ключових критеріїв для її оцінки.  

Agile (як framework та methodology) виник в IT-середовищі, але потім 

поширився і в інші сфери - від промислової інженерії до штучного інтелекту. 

Основні принципи Agile-маніфесту визначають базові правила та принципи 

даної методоки, а також основні правила розробки [1-2]: 

- люди та співпраця важливіші за процеси та інструменти; 

- працюючий продукт важливіший за вичерпну документацію; 

- співпраця із замовником важливіша за обговорення умов контракту; 
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- готовність до змін важливіша за дотримання плану. 

В першу чергу, процес розробки має бути гнучким та готовими до змін, 

але в той самий час слідувати за наміченим планом. Найвищим пріоритетом є 

задоволення потреб замовника, усіх його побажань та вимог до структури та 

функцій проекту, а для запобігання непорозумінь необхідно побудувати 

ефективні комунікації на постійній (або періодичній) основі з акцентом на те, 

що клієнт завжди правий. Серед інших критеріїв слід відзначити схвальне 

ставлення до змін, навіть на заключних стадіях розробки. Як правило, 

розробка у рамках Agile надає можливість замовнику отримати якісний 

продукт у визначений термін часу [3]. 

Для оцінки ефективності будь-якого інструменту необхідно визначити 

набір критеріїв. З точки зору організації процесу можна виділити leading та 

lagging критерії. Перші відносяться до процесу розробки та дозволяють 

оцінити якість продукту, якість планування, ефективність роботи команди 

тощо, до цієї групи віднесемо: 

- покриття тестами (функціональними, Unit, інтеграційними); 

- відсоток автоматичних тестів для релізу; 

- відсоток закінчених задач відносно до запланованих; 

- кількість виправлених дефектів за одиницю часу (тиждень, місяць 

тощо); 

- відсоток пройдених тестів відносно загальної запланованої їх 

кількості; 

До другої групи віднесемо критерії, що дозволяють оцінити якість 

продукту, наданого замовнику, а саме – кількість знайдених та виправлених 

дефектів та все, що пов’язане з цим: 

- відсоток виправлених дефектів (hot fixes) за за фіксований проміжок 

часу; 

- кількість дефектів, що не були виправлені за фіксований проміжок 

часу та призвели до конфліктів із замовником; 
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- швидкість із якою виправляються дефекти – час від появи дефектів до 

виправлення їх в робочому коді; 

- відношення кількості дефектів, що були виявлені на етапі розробки до 

кількості дефектів, що були виявлені замовником (користувачем). 

Тестування на різних етапах розробки дозволяє підвищити якість 

кінцевого продукту, за рахунок виявлення та усунення помилок як в коді, так 

й в дизайні. Команда розробників підтверджує якість коду Unit-тестами, при 

цьому покриття тестами зовнішніх інтерфейсів класів має бути достатнім, щоб 

підтвердити правильність коду. В залежності від галузі застосування існують 

різні вимоги до покриття, наприклад, 100 відсотків гілок (тобто всі умовні 

оператори та цикли), або 75 відсотків коду (інструкцій). Слід відзначити, що 

покриття тестами не є самоціллю, покриття що наближується до 100 відсотків 

може означати, що команда розробників витрачає час на зайву роботу. 

Функціональне тестування надає об’єктивні метрики та артефакти, що 

дозволяють робити судження про правильність реалізації того чи іншого 

функціонування. Якість тестування залежить від якості тест-дизайну, які 

мають чітко покривати одну вимогу до функціоналу. Якщо тест-дизайн 

покриває декілька вимог, стає важко визначити наскільки правильно 

реалізована кожна із них. Інтеграційне та мануальне тестування на 

завершальних етапах розробки дозволяють оцінити продукт в цілому [3-4]. 

Висновки. Найкращі архітектурні та технічні рішення виникають у 

командах, що здатні самоорганізовуватись. Постійна увага до технічної 

досконалості і якості проектування підвищує гнучкість проекту та сприяє 

покращенню його якості. Для візуалізації Agile-підходів використовують 

фізичні та віртуальні дошки, що дозволяє зробити робочий процес відкритим 

і зрозумілим для всіх розробників та клієнтів. Основні ризики використання 

Agile: ризик нескінченних змін продукту; велика залежність від рівня 

кваліфікації та досвіду команди; практично неможливо точно підрахувати 

підсумкову вартість проекту. Якщо ризики використання Agile занадто високі, 

то треба розглянути альтернативний каскадний метод (Waterfall). 
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Постановка проблеми. Дослідимо застосування генетичного алгоритму 

до веб-сайтів, щоб дозволити їм самостійно покращувати деякі елементи свого 

дизайну. Щоб визначити, який з дизайнів краще, в цільовій функції необхідно 

максимізувати конверсію. Під конверсією розуміється відсоток тих, хто 

натиснув кнопку "Купити" або натиснув на рекламу щодо всіх користувачів, 

які відвідали цю сторінку. Також конверсія повинна враховувати час, який 

користувач знаходиться на веб-сторінці і повторні відвідування веб-сайту. 

Мета дослідження. Нехай спрощено веб-сайт реалізований з наступних 

блоків: заголовок, текст-опис, зображення, кнопка "Купити" і рекламне 

оголошення. Кожен з цих блоків буде володіти геномом, що характеризує такі 

властивості цього об'єкта: позиціонування, висота і ширина, колір, тінь, розмір 

шрифту, відступи, ефекти при наведенні та інші. 

Складемо популяцію веб-сторінок з різними властивостями (перше 

покоління). Різним користувачам будемо показувати випадково вибрані веб-

сторінки, при цьому зберігаючи дані про конверсії. У процесі природного 

відбору застосування фітнес-функції дозволить відібрати найбільш 
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